
 

 
 

Referat af institutions-bestyrelsesmøde tirsdag d. 23. april 2024 i afd. Ørbæk kl. 17-20 

  

Mødedeltagere:   

Forældrerepræsentanter: Mads Thilsing-Engholm, Camilla Greve Holmestad, Julie Gry Sørensen, Carina M. Sølberg Andersen, Maria 

Lindegaard, Dorte Hjære Johansen og Jaris Juul-Jørgensen. 

Afbud: Mads Buch Petersen og Emilie Haaning og Thilde Skyttegaard Krebs 

Gæst:  

 

Medarbejderrepræsentanter: Jette Yrsa Kliver, Vibeke Søndergaard, Line Kolkjær Stærh 

Elevrepræsentanter: Disa Melanie Grønbæk Larsen 

Ledelsesrepræsentanter: Jennie Thomsen og Christian Bjerregaard Uggerby 

Referent: Jennie Thomsen 

  

Mødeleder/ordstyrer: Mads Thilsing-Engholm 

Næste møde: 22. maj afd. Frørup 



 

 
 

 

 

  Emne   Formål med punktet  Proces  

  

 Kl. 17.00-

17.30 

Facebook 

 

Drøftelse og beslutning Facebook. Skal vi have en fælles Facebookside eller skal vi 

bibeholde de to sider, som vi har på nuværende tidspunkt? 

 

Fordele: Vi viser, at vi er en fælles institution og forældrene får 

derved mulighed for at se, hvad der foregår i hele organisationen. 

 

Ulemper: Mængden af informationer kan blive meget stor. 

Forældrene kan drukne i billeder og informationer.  

Der bruges flere ressourcer på at have to Facebook-grupper i 

stedet for en. 

 

Det er vigtigt, at Facebook fortæller de gode historier om de ting, 

der skal på skolen og i Skattekisten.  

 

Vi laver en fælles Facebook-siden. Skattekisten kobles på denne, 

så de gode aktiviteter, der laves i afdelingerne synliggøres for alle 

der er tilknyttet Facebook-gruppen. 



 

 
 

 

Opmærksomhedspunkter: 

 

Christian arbejder på at få de administrative rettigheder for 

Facebook-gruppen i Frørup. 

 

Hvordan synliggør vi, at opslaget er f.eks. fra afd. Skattekisten,  

afd. Frørup og afd. Ørbæk. Forslag til at de tre afdelinger har hver 

deres farve. 

 

Vigtigt, at den Facebook-gruppe der lukkes ned er den, som er 

mindst aktiv. 

 

Kl. 17.30-

17.45 

Eventuelt udarbejdelse 

af nye retningslinjer. 

Drøftelse og evt. 

beslutning 

Lærerne i overbygningen har ønske om drøftelse af indtagelse af 

chips, sodavand og energidrik i skoletiden. 

- Skal vi udarbejde retningslinjer for det?  

 

En opfordring til at der meldes ud til klasserne og i Nyt fra 

ledelsen, at vi oplever et stigende forbrug af chips, slik, energidrik 

og sodavand i skoletiden og at energidrik er ikke tilladt på skolen. 

 



 

 
 

Forslag til at der laves oplysningskampagner om indtag af 

energidrik. Det kan være et tema klasserne arbejder fast med 

hvert skoleår, f.eks. i en af de uger, hvor vi har projektbaserede 

undervisning. 

 

Bestyrelsen ønsker ikke at give lærerne en ekstra-opgave i at 

holde øje med, hvad eleverne indtager af slik, sodavand mm i 

skoletiden. Det kan hurtigt komme til at ødelægge en ellers gode 

relationer mellem lærerne og eleverne. 

 

Kl. 17.45-

18.15 

Tilgang af elever på 5. 

årg. 

Drøftelse og evt. 

beslutning. 

Tilgang af elever 

På 5. årg. i afd. Ørbæk er der pt. 31 børn. Forslag til at næste 

skoleår bibeholder en stor klasse, men tildeler ekstra ressourcer, 

så der er mulighed for holddeling i flere fag.  

 

Der er sket rigtig mange gode ting i 5.a. Nationale 

trivselsundersøgleser fra forår 2024 viser, at elever har en højere 

trivsel end de sidste år. Vi kan være bekymret for, at den gode 

trivsel ødelægges, hvis klassen skal deles i skoleåret 2024-2025 og 

så igen i skoleåret 2025-2026. Det tager ca. ½ skoleår at skabe 

trivsel i en ny klasse. 



 

 
 

 

Næste skoleår bibeholdes klassen som en stor klassen, men der 

tildeles lærerressourcer til to klasser, ligesom der stilles to 

klasselokaler til rådighed kommende 6. årg. Lokalerne ligger ved 

siden af hinanden.  

Skemateknisk fordeles eleverne på to klasser, så drengene teknisk 

set går i 6.a og pigerne går i 6.b. Der laves undervisning på tværs 

af de to hold i alle fag.  

 

Jennie kontakt de to forældre, der har skrevet til bestyrelsen. 

Efterfølgende sendes der besked ud til alle forældre i 5.a. 

 

På næste møde skal vi udarbejde princip for fagfordeling og 

skemalægning. Obs  

Kl. 18.15-

18.30 

Elevrådet  Drøftelse og beslutning  Nyt fra elevrådet  

 

Skal elevrådene have opgaver til udvikling af skolen? 

Opbakning til dette. Dette gælder alle tre elevråd. De yngste i 

Ørbæk, det ældste i Ørbæk samt elevrådet i Frørup. Husk gerne at 

synliggør på Facebook, når elevrådet har planlagt aktiviteter. 

 



 

 
 

Der planlægges med Jule-galla i december måned for skolens 

ældste klasser. Julegalla planlægges af elevrådet sammen med 

udskolingslederen. 

 

Elevrådskalender – evt. med deltagelse af bestyrelsen.  

Bestyrelsen deltager på to elevrådsmøder i næste skoleår f.eks. 

september og maj. 

 

Jennie har skrevet til Libresse og Always om de vil sponsorere 

hygiejnebind til hygiejnekasserne. Afventer svar fra de to firmaer. 

Der er ligeledes mulighed for at spørge sundhedsplejersken, om 

de har hygiejne bind liggende. 

 
Ønske om forskellige turneringer f.eks. bordfodboldturnering, 
hockeyturnering. Forslag til at der afholdes turneringer klassevis 
eller årgangsvis. 
 
Kan vi lave en oversigt over, hvilke elever der sidder i de tre 
elevråd? 

 



 

 
 

Kl. 18.30-

19.00 

Påbegyndelse af nyt 

princip 

Drøftelse Princip for undervisningens organisering                               
Udkast til Princip for undervisningens organisering er vedhæftet. 
Principper blev drøftet og tilrettet. Godkendes på næste 
bestyrelsesmøde. 

Kl. 19.00-

19.15 

Nyt fra Skattekisten 

 

Orientering og 

drøftelse 

Nyt fra Skattekisten, herunder Landsbyordningen. 

Fast punkt på dagsordenen.  

 

Der er ansat en ny pædagog i Skattekisten. Velkommen til Martin, 

som starter i Skattekisten 1. maj. Derudover fortsætter Yasmin i 

Skattekisten, nu hvor Majbrit stopper. Det er en rigtig god løsning, 

at Yasmin har været tilknyttet børnegruppen i gennem en længere 

tid. 

 

Det er positivt at vi fortsat stor tilslutning til Skattekisten. 

 

Blæksprutterne er i SFO-lokalerne hver formiddag. Aftale om at 

Linda (børnehaveklasseleder) er sammen med Blæksprutterne om 

onsdagen, så hun lærerne kommende elever at kende. De børn, 

der kommer fra andre daginstitutioner, blive ligeledes inviteret 



 

 
 

med til at komme på onsdagen og være sammen med de 

kommende klassekammerater.  

 

Stor ros til det store arbejde der laves i Landsbyordningen. Vigtigt 

at vi fortsat har stor fokus på overgangen mellem 

daginstitutionerne og skolen, samt mellem skolens afdelinger.  

Kl. 19.15-

19.30 

 Drøftelse og beslutning Eventuelt og til overvejelse v/ Carina 

 

Vedr. nyt skoleår: indkaldelse af alle forældrerepræsentanter 

Vi indkalder forældrene til møde i september. Dagsorden 

udarbejdes på bestyrelsesmøde i august.  

Opfordring til at der oprettes et dokument, med gode råd og viden 

til kommende forældre. F.eks. Legohouse, gratis aktiviteter, 

skolefest, blå manden, 9. kl. afslutning. 

Ledelsen undersøger om vi allerede har en bog liggende. 

 

Fællesmøde ift. sikker skolevej 

Skal vi gå sammen med Borgerforeningen om en mere sikker 

skolevej. Skoleledelse har kontaktet kommunen, da de er 

bekymret for elevernes sikkerhed, når de cykler i skole.  



 

 
 

Opfordring til at institutionsbestyrelsen skriver deres bekymringer 

ned og sender til Borgerforeningen, så vi er flere der lægger pres 

på kommunen for at få en sikker skolevej.  

Jaris, Mads og Carina er på opgaven. 

 

Årshjul: foredrag mm 

Ledelsen laver udkast til årshjul 

 

Samarbejde på tværs i byen.  

I august påbegynder vi Princip for samarbejdet med 

lokalsamfundet.  

 

Kl. 19.30-

19.55 

Nyt fra ledelsen  

  

Orientering, drøftelse 

og evt. beslutning 

 

 

Nyt fra ledelsen  

 

Omstrukturering i administrationen og ansættelse af ny 

afdelingsleder. 

Ledelsen informerede om organisationsændringen. Der er stor 

interesse for de to afdelingslederstillinger og Jennie har en del 

møder med interesserede ansøgere.  

 

Valg til bestyrelsen.  



 

 
 

Procesplan for valg til institutionsbestyrelsen blev godkendt. 

Valgprocedurerne sendes ud til skolens forældre samt til 

forældrene i Skattekisten i næste uge. 

 

Høringssvar på ferieplaner for skoleårene 2025/2026, 2026/2027 

og 2027/2028 (vedhæftet) 

Ferieplanen blev godkendt.  

 

 

Forslag til ny prøveform i matematik  

Vejledning til caseprøve (forsøgsprøve) i matematik i 9. og 10. 

klasse (pdf) 

Ønske fra matematiklæreren på 8. årg. at vi næste år afprøver den 

nye prøveform i matematik. Ønsket blev imødekommet.  

 

Princip for klassedannelse, klassedeling og 

klassesammenlægning på 4kløver Skole og Børnehus. 

Arbejdsgruppen præsenterede forslag til arbejdet med 

aldersintegreret undervisning i afd. Frørup. Forslag godkendes på 

næste bestyrelsesmøde. 

 

file:///C:/Users/Jennh/Filr/Mine%20filer/Institutionsbestyrelse/Skoleåret%202023-2024/Vejledning%20til%20caseprøve%20(forsøgsprøve)%20i%20matematik%20i%209.%20og%2010.%20klasse%20(pdf)
file:///C:/Users/Jennh/Filr/Mine%20filer/Institutionsbestyrelse/Skoleåret%202023-2024/Vejledning%20til%20caseprøve%20(forsøgsprøve)%20i%20matematik%20i%209.%20og%2010.%20klasse%20(pdf)


 

 
 

Kl. 19.55-

20.00 

Eventuelt, herunder 

evaluering af mødet.  

Evaluering Evt. + Evaluering af mødet 

 

Ny politisk aftale om folkeskolen. 

 

Hvad gør vi, hvis eleverne bevidst ødelægger skolens ting? 

- Skal vi udarbejde retningslinjer for dette? 

 

   

  

Punkter til kommende bestyrelsesmøder  

 

Opfølgning på SFO virksomhed.  

  

 

Alle mødes afholdes kl. 17-19.   

20. september afd. Frørup 

26. oktober afd. Ørbæk 

20. november afd. Frørup 



 

 
 

12. december afd. Ørbæk 

24. januar afd. Frørup 

22. februar afd. Ørbæk 

20. marts afd. Frørup 

23. april afd. Ørbæk 

22. maj afd. Frørup 

13. juni afd. Ørbæk 

 

 


